

# 王洛宾之子起诉滁州14家KTV 索要侵权赔偿费,或在我省展开“地毯式”维权

阚宏军 记者 胡昊

2月27日上午,滁州市中级人民法院第七法庭的原告席上坐着一位从北京远道而来的律师,这位律师所代表的原告竟是“西部歌王”王洛宾之子王海成,而被告席上列明的却是滁州14家KTV。

## 索赔:每首歌要价500元左右

2011年10月29日,王海成的代理人公证员一起,来到滁州市天长市花样年华KTV一间包厢。代理人使用房间内设备按歌

曲名称选歌、播放,房间内的设备完整地播放了使用王洛宾创作的18首歌曲制作而成的录像制品。随后,代理人调查发现,滁州

还有13家KTV存在“同样问题”。取得证据后,王海成委托代理人把这14家KTV告上了法庭,要求赔偿侵权损失共14万元。“每首歌大概索赔500元左右”,滁州某KTV负责人透露。

## KTV:部分从业者花钱“求安”

面对王海成的千里维权,滁州14家KTV均承认其侵权行为的事实存在,但对于对方要求赔偿的数额难以接受。

昨日,经主审此案的法官调解,目前已有部分KTV就赔偿款达成协议,预计14家被告有可能支付总额7万元左右的侵权赔偿

款。赔偿后,王海成将主动撤诉。滁州一家知名KTV负责人告诉记者,在滁州已经开业两年,他们还是第一次遇到这种情况,“歌库都是供应商统一安装的,里面几万首歌,不是故意侵权。”

## 后期:或在我省“地毯式”维权

“几天时间就拿走7万,这钱来得也太容易了吧?!”面对部分质疑,滁州法院一名工作人员表示,王洛宾的后人享有王洛宾的著作权权益,这一做法也在情理

之中,“并不违法”。那么,赔偿费是怎么计算出来的?全国、安徽总共有多少个城市的KTV被他们告上法庭?带着一连串的疑问,记者联

系上了王海成的代理人屈(音)律师,他先是表示不接受电话采访,后又表示有事,随即挂断电话。不过,记者从法院相关工作人员处了解到,滁州是王海成在安徽较早维权的城市,不排除近期在我省连续维权的可能。

## 新闻背景

记者搜索发现,就在几天前,王海成的代理人刚刚在江苏常州

展开了维权行动,一举报了40家KTV,每家索赔1万至3万元不等。其中29家已接受调解,每家支付了1万多元。

而在常州之前,江苏已有镇江、扬州等多地的KTV被王海成告上法庭,大多以调解、支付部分费用告终。

## 相关链接

王洛宾(1913~1996),是中国20世纪最负盛名的民族音乐

家之一,一生创作了大量脍炙人口的歌曲,有“西部歌王”的美誉。

是《在那遥远的地方》、《半个月亮爬上来》、《掀起你的盖头来》、《达坂城的姑娘》、《玛依拉》、《在银色的月光下》等可谓家喻户晓。

王洛宾一生作品无数,特别

# 文化成幸福生活一部分 基层公共文化服务的“包河现象”

## 中央媒体看安徽

据《光明日报》2月26日头版报道 一年365天,天天都有大中型文化活动的;一百多个社区、村,个个都有文艺队伍……在有着“安徽第一区”美誉的合肥市包河区,文化已实实在在成为老百姓幸福生活的一部分。而“办”文化、“种”文化、“乐”文化的基层公共文化服务建设“包河现象”,正

成为舆论关注和解读的“热点”。在经济快速发展、物质生活水平不断提高的同时,包河区按照公益性、基本性、均等性、便利性要求,深入实施文化惠民工程,健全公共文化服务网络,提高公共文化产品和服务供给能力。光是文化活动现场地一项,这几年建成总面积约26万平方米的大小广场64处、“农家书屋”60个,81个社区个个都建有图书室和活动室。

# “华约”成绩即将公布

星报讯(记者 李婉婷) 由清华大学、上海交通大学、中国人民大学、中国科学技术大学、西安交通大学、南京大学和浙江大学等7所高校组成的“华约”笔试

(即“AAA测试”)成绩即将公布。届时,考生可使用报名时设置的用户名和密码,在网上查询测试成绩。复试将从3月初开始陆续进行,由各校自行组织。

# 挡号牌保护商业机密?

星报讯(洪俊杰 记者 陈明) 昨日上午,黄山交警高速四大队民警在杭瑞高速公路徽州收费站卡口执勤时,发现一辆浙江籍宝马小型越野车用迷彩布遮挡

了机动车号牌。面对民警,车主韩某称自己准备去江西谈生意,遮挡号牌是为了保护商业机密,避免暴露行踪。虽然他的理由很“特殊”,但最终还是受到了处罚。

# NBA全明星周末在安利中心炫目上演



北京时间2012年2月25-27日,2012年NBA全明星周末在美国奥兰多市安利中心(Amway Center)炫目上演。作为世界篮坛年度盛事,此次在奥兰多魔术队主场安利中心举办的第61届全明星周末依然由混合投篮赛、技巧赛、三分远投大赛、新秀挑战赛、全明星赛组成。

对于最受球迷期待的全明星赛部分,经过此前多轮投票,奥兰多魔术队的德怀特·霍华德以1600390票荣膺票王,并担任东部联盟全明星的首发中锋。德里克·

罗斯、德维恩·韦德、勒布朗·詹姆斯和卡梅隆·安东尼分别占据东部联盟全明星首发名单的其他几个席位。西部联盟中得票最多的是洛杉矶湖人队的科比·布莱恩特(1555479票),今年是他14次代表西部全明星首发。科比、克里斯·保罗、凯文·杜兰特继续保持着全明星首发地位。据透露,对于最近状态神勇饱受媒体关注和期待的尼克斯后卫林书豪也最终获批破格入选全明星新秀赛,此前林书豪已经确定作为队友山姆伯特的助

手参加扣篮大赛。据悉,本轮NBA全明星周末主场安利中心建成于2010年,作为全美科技含量最高的球馆之一,安利中心耗资近4亿美元,可容纳2万余名观众。除作为奥兰多魔术队主场之外,还举办各类文化娱乐活动、体育赛事及社区活动。由于奥兰多魔术队老板理查·狄维士同时也是直销巨头安利公司的联合创始人,因此安利公司近水楼台先得月,自2006年以来一直锁定魔术队主场冠名权,并在2010

年将新落成的主场命名为安利中心。目前安利中心内设有纽崔莱球迷体验中心,集中展示奥兰多魔术队球员信息以及安利品牌文化,倡导纽崔莱“运动+营养+健康”的品牌主张。

作为美国商界传奇人物,理查·狄维士在1959年与其已故挚友杰·温安洛一起创办安利公司,至今已成长为销售额逾百亿美元的著名跨国企业。至今安利公司仍是由温安洛、狄维士两个家族共同执掌的家族企业。理查·狄维士的小儿子德·狄维士现任安利公司总裁。1991年9月,狄维士家族购买了奥兰多魔术队。理查·狄维士和妻子海伦·狄维士及子女都参与了魔术队的经营管理。他们希望把自己在商界的成功经验运用到这

支NBA劲旅的经营中。狄维士家族对经营职业体育非常感兴趣,他们认识到职业体育对青年人的影响,所以努力使这支球队为青年人树立积极、正面的形象,形成激励和鼓舞的力量。

据悉,安利公司作为体育营销领域的翘楚,与NBA一直保持着紧密合作关系,安利旗下纽崔莱品牌,曾经是NBA的全球合作伙伴。当年在魔术队打出名堂的NBA超级中锋大鲨鱼奥尼尔,即曾是安利纽崔莱的品牌代言人。2005年8月,纽崔莱成为NBA中国市场合作伙伴,并支持“少年NBA篮球挑战赛”连续举办了5届,共选送了52名中国篮球天才少年免费赴美观摩NBA全明星周末,已成为中美青少年篮球交流领域的一项盛事。

